資已付 郎政管理局 郵局 第4307號 誌



广精神



「非常感謝所有鄉親在過去8年10個月的支持與愛護, 讓和美鎮能夠成爲全縣第3大鎮,共同營造一個讓大家感到 幸福的新和美鎭,相信下屆鎭長阮厚爵先生的努力下,和美 鎮將會更加進步!」即將於本月25日卸任的王水川鎮長,感 謝所有鄉親給他爲大家服務機會與支持協助,期許和美鎭政 能順利推動,各行各業鴻圖大展,鄉親家庭幸福美滿。

王水川鎮長表示,鎮長任內,除了要感謝公所同仁的支 持與協助,讓各項施政與建設能夠順利推動之外,也要感恩所 有鄉親的支持與愛護,以及歷任鎭長與長輩們打下深厚的建設 基礎,共同爲和美鎭付出。

王鎭長說,鎭長任內秉持兢兢業業、全 力以赴的精神做事,爲的就是不辜負鄉親們 的付託,如今眾多重大建設已陸續完成,相 信鄉親都已看到成果。

王鎮長表示,在任期中完成的重大建設 成果,包括完成了興建鎮立幼兒園、大霞社 區活動中心、南佃里集會所、第二靈安堂 培英國小禮堂、運動公園,與開闢了國道3號 交流道一、二期聯絡道,以及協助美港公路 完成等。

在道路部分,則是闢建了都市計畫內的愛華路、仁宇 路,拓寬和線路、東發路、東谷路,並打通了彰新路、彰和 路、和卿路、東萊路;同時,並完成了雨水下水道施設。另 外,也完成了寬頻的施設、形象商圈的規劃與開闢,整修了 道東書院、鎮立圖書館、公有零售市場,以及整治了番雅溝 排水,並爭取矽品公司到和美設廠。

王鎭長表示,卸任鎭長後仍將持續關心和美鎭的發展, 以義工精神、繼續為鄉親服務。



縣運會成績亮麗 和美機關團體組榮

彰化縣103年縣民運動大會本鎮有3項破大會紀錄,而且機關團體組榮獲第1名,單項<mark>亦</mark>有10項第1 名,8項第2名,8項第3名,成績相當傑出,充分展現本鎮相當優異的運動風氣與水平。公所秘書謝火煉 代表王鎭長頒發獎金,表揚優秀教練與選手,鼓勵大家繼續努力,爲本鎭爭取榮譽。

謝秘書表示,推展全民運動,一直是王鎮長施政重點,因此近年來本鎮參加彰化縣民運動大會,均 有傑出成績表現,備受各界與鄉親肯定。

公所除了頒發獎金鼓勵獲獎的選手外,並且贈送禮物表揚辛苦的教練們。



和美鎮參加103年縣運會破大會紀錄一覽表

組別	項目	選手	成績
國小女童	跳高	姚可微	1公尺48
國小女童	跳高	張家綺	1公尺45
國小女童	混合運動(100公 尺、鉛球、跳高)	姚可微	1359分

實施定點清運 加強垃圾不落地政策

月7日起實施定點清運作業,總共在全鎮規劃5處(如附 務,方便鎮民可以在上班前,就把家中垃圾處理掉。 表)供鎮民於清晨上班前,把家中垃圾處理掉,避免趕不 點。

清潔隊長柯鴻猷表示,由於陸續有鎮民反映,清潔隊 另外,星期日停收垃圾,請鎮民協助與配合。 垃圾清運時間大都在下午,常常因尚未下班而無法傾倒, 参考網址: http://town.chcg.gov.tw/hemei/07other/ 造成垃圾處理的困難,因此清潔隊特別規劃定點清運計 main.asp?main id=5400

為了加強垃圾不落地,方便鎮民傾倒垃圾,公所從11 畫,利用清晨上班時間之前,在5處定點提供清運垃圾服

上述定點清運垃圾作業,只提供垃圾處理,若是資源 上清潔隊垃圾清運作業,造成垃圾被任意棄置而形成髒亂 回收之垃圾,仍然必須交由下午收取垃圾的資源回收車處 理,至於非清運時間,請鎮民不要丢棄垃圾,以免受罰。

中毗连雷___ 臨主

上		
地點	時間(上午)	
美寮路與忠全路口	06:30~06:50	
糖友里活動中心前	07:10~07:30	
德美公園惠中公園前 (德美路全聯前)	06:30~06:50	
鹿和路仁愛學校前	07:10~07:30	
和美鎮焚化爐	上班時間皆收	





▲林副縣長頒獎給面前社區的楊忠山

推動社造成果亮眼 本鎮1社區3人獲

本鎮推動社區總體營造成績斐然,贏得 各方的肯定與好評,陸續有多個社區、個人 獲得機關表揚。而縣文化局爲鼓勵團體與個 人參與社區總體營造工作,並表揚其熱心社 區公益、服務奉獻的精神,於103年10月底 公佈年度彰化縣推動社造有功團體、個人得 獎名單中,本鎮有1社區3個人獲獎,表現堪 稱全縣最爲亮眼的鄉鎮。

王鎮長表示,本鎮各社區對於推動社區

總體營造都相當用心,也都有傑出的表現, 期望未來能繼續保持、再創佳績,讓所有社 區民眾同享榮耀。

獲獎的社區與個人,均由副縣長林田 富頒給推動社造有功獎座或獎牌一座,藉以 表彰社區、個人對社區在參與社區服務、凝 聚社區公共意識、推動社區傳統藝術文化保 存、維護及推廣活動,並協助社區居民辦理 終身學習活動等方面的付出與貢獻。



▲林副縣長頒獎給雅溝社區

獲獎名單如下:

體類:雅溝社區

新庄社區 黃昱網

面前社區 楊忠山

雅溝社區 施朝養

不給糖就搗蛋

爲了讓小朋友歡度萬聖節,鎭立幼 兒園在萬聖節前,先後到源埤里慶安宮 等地,舉辦踩街活動,讓幼兒園小朋友 體驗萬聖節變裝派對的樂趣,在家長精 心打扮下,個個都扮成了當下最夯的卡 通人物表演精彩歌舞,度過了一個難忘 的萬聖節。王鎭長表示,看到小朋友燦 爛的笑容, 連大人都感受到過節的歡樂 氣氛。

萬聖節是西洋鬼節,外國的小朋 友常在這一天,打扮成各種鬼模鬼樣人 物,到處舉辦踩街或變裝派對,小朋友 更是玩著不給糖就搗蛋的應景遊戲,幼 兒園特別安排了一系列活動,讓小朋友

公所為鎭民健康把關

爲了把關鎮民的健康,鎮公所於

王鎭長表示,流感對許多年紀大的

103年10月2日特別提供場地供衛生所施

打流感疫苗,不到2個小時就有近400人

接受注射,使得當天鎮公所1樓大廳擠

老人或患有慢性疾病的民眾,都會造成

極大的健康威脅,鎮公所提供場地供衛

生所使用,目的就是希望為鎮民提供更

滿人潮,可見鎭民對健康的重視。

鎭立幼兒園萬聖節踩街

也能體驗西洋萬聖節的過節樂趣。

103年10月28日,鎮立幼兒園先在 源埤里慶安宮舉辦踩街活動,30日再 到老人會拜訪與表演,果然讓老人們看 得高興不已,直稱小朋友們真可愛。隔 日,則在市區主要街道踩街,沿途不時 唱歌,同時也玩起不給糖就搗蛋的遊 戲,不僅小朋友興奮不已,大人們也都 感受到歡樂氣氛。



免費施打流感疫苗

爲寬敞、舒適的場地,希望鎮民都能順

上,或是50歲到64歲患有慢性疾病持有

證明者,以及國小與學齡前兒童,都可

免費接受流感苗注射。根據統計,當天

接受注射的民眾多達385人,由於人數

相當多,衛生所出動了15個人才能順利

在預定的時間內完成所有的施打作業。

衛生所人員說,凡是年滿65歲以

利接受疫苗施打,確保健康。



▲幼兒園萬聖節踩街

普設社區關懷據點

根據內政部戶政司統計,目前全 縣的老人人口近16萬人,佔全縣人口 的12.12%,顯示老人相關福利服務日 漸重要。其中,在各社區推動「建立社 區照顧關懷據點計劃」,即是老人福利 工作重要的一環。

因應老人人口逐年增加,鎮公所 近年來在多個社區普設社區照顧關懷據 點,服務項目包括了關懷訪視、電話問 安、健康餐飲服務(集中用餐或送餐服 務),以及健康促進活動等,4項服務 至少要選3項運作,服務對象是65歲以

積極推動老人福利

上長者。至於成立的目標,則是建立一 個老有所樂且互助互信的居住環境。

王鎮長表示,本鎮從96年開始推 動社區照顧關懷據點計畫,而且成績極 爲優異,其中面前、源埤、南佃、新庄 等4個社區,去年即榮獲縣府考核為優 等,值得嘉許,而雅溝、鎭平等2個社 區也在近期內相繼成立關懷據點,並爲 關懷據點揭牌,預計也能有優異的表 現。另外,還社、頭前、竹營、中圍、 竹園等5個社區也正在推動中,發展日

▲鎮民踴躍到公所施打

▲衛生所到公所施打流感疫苗



▲源埤社區到明道大學展示成果

鎭政短波

104年第1期作「調整耕作制度活化農 地計畫」,有關休耕、轉(契)作及種稻 申報作業,訂於104年1月5日至2月6日受 理申報,可以同時申報當年兩個期作。

詳情請洽鎮農會或公所農業課。農業 課專線電話:754-0776,鎮農會電話: 756-4141



爲營造本鎭冬季裡作期間休耕農田的花海美景,創造自然景觀,供遊客前來旅遊 觀賞,進而帶動本鎮的休閒觀光產業。鎮公所於103年推動冬季裡作期間休耕農田種 植景觀作物推廣實施計畫,在線東路竹園里一帶,面積14.1公頃的農田大量種植大波 斯菊、黄波斯菊與向日葵等,美景可期。

過往入冬後,本鎮部分農田都會利用裡作期間,以休耕農田撒種大波斯菊、黃波 菊、向日葵等景觀作物,除了可以綠肥增進地力,也可以創造花海美景,可說是一舉 兩得。王鎭長說,花期可望持續到農曆年,屆時歡迎大家前來賞花,體驗花海美景。

和美老街憶舊 古厝老店引人流連

隨著工商業的繁榮,曾以紡織、洋 傘聞名全台的和美鎮,如今居民人數已突 破9萬人,也使得昔日發跡,繁榮一時的 老街一帶,不僅已規劃發展爲別具一格的 形象商圈,更因古厝、商家交錯林立,吸 引大批遊客前來憶舊,引人流連。

和美老街位於鹿和路、中正路、倡 和路與和平街涵蓋區域,毗鄰著和美市 場、和美國小與和中公園一帶,也由於 位處市中心,各式商家、小販雲集,日 夜商機不斷,人潮絡繹不絕。

在這個繁華不墜、堪稱和美鎮中心 的老舊市區,依舊聳立著不少令人懷舊 的紅磚建築,也傳頌著許多縱橫古今而 精彩生動的故事,更有著櫛比鱗次且熱

鬧滾滾的新舊商店,因而成了一處古今 並存,充滿生機的鬧區。同時,也由於 多條老舊街道上,竟有著一攤攤引人垂 涎的美食小吃,不只吸引本地人前來消 費,也不時有外地遊客慕名而來,目的 就是爲了一飽口福。

70年前,以「和美街」爲名的地號 正式出現,而在和美紡織工業盛極一時 之際,更曾是商旅雲集,酒家林立的重 鎮。然而,數十載之後的和美老街,雖 已無燈紅酒綠、夜夜笙歌的景象,卻是 嚐美食、享休憩、找浪漫,或是尋幽訪 勝、懷舊憶往的好去處,絕對值得全家 前來一遊。



▲和美老街裡的老厝,一幢幢都在訴說著



▲位於老街的和美國小旁,造型特殊

圖書館改善工程 相關事宜請洽公所網站

鎭立圖書館爲提升閱讀環境與服務 品質,正配合辦理彰化縣文化局閱讀環 境改善工程實施補助計畫,經完成空間 規劃工程發包,並通過建築物室內裝修 審查作業後,目前正進行建築物公共安 全及消防安全審查申請作業,至於工程 施工休館後續公告事項,將會在「彰化 縣和美鎭公所—最新消息」的網站發布 公告,敬請鎭民上網查詢相關訊息。

在藝文展部分,目前鎭立圖書館仍 進行103年鎭運畫我家鄉寫生比賽優勝 作品展(中年級、低年級組),歡迎鎮 民前往觀賞。



▲鎮立圖書館展出103年鎮運會現場寫生得獎

農業課長紀枻佑表示,景觀作物種植地點可分專區與一般區。其中,專區位於本 鎮國道3號和美交流道兩側200公尺內的休耕農田,主要分布在竹園里線東路一帶, 而一般區則遍及本鎮各里。

紀枻佑指出,專區配合辦理的休耕農田,經派員現地勘查,景觀作物存活率佔田 區面積50%以上者,將可核予補助田間栽培管理費,鎮公所補助每公頃5,000元,縣 府每公頃9,000元。並於104年1月15日辦理休耕農田種植景觀作物勘查作業。



鎭長盃槌球賽熱鬧登場 賽況精彩高潮迭起

爲推展正當運動風氣,加強聯絡各 鄉鎮球友的情誼,促進社會祥和,由鎮 公所主辦的103年度和美鎮「鎮長盃」 全縣槌球錦標賽,103年9月13日於和 美鎮忠全路的慢速壘球場舉行,共有 來自全縣各鄉鎮的40支隊伍、225人參 賽,丁主秘、謝秘書均前往會場爲球友 打氣,並頒獎、紀念品給獲獎隊伍。

參加103年鎭長盃全縣槌球錦標賽 的隊伍,除了有本鎮多支隊伍參加外, 還有來自彰化市、秀水鄉、田尾鄉、埔 鹽鄉、芬園鄉、二水鄉、埤頭鄉等地的

隊伍,各隊實力堅強, 因此賽況相當精彩,高 潮迭起。

今年比賽採取六 角組循環賽,因此六場 地每場地都會錄取冠亞 軍各一隊,成績決定順 序分別是勝場數、得失

分差、對戰結果、抽籤。各隊經過一整 天的激烈競逐,最後在下午3點舉辦閉 幕典禮,並頒獎給各組優勝隊伍。



參加隊伍多,場面壯觀。



▲丁主秘頒獎給優勝隊伍

鎭長盃全縣槌球錦標賽成績

場地	冠軍	亞軍
_	和美月潭	秀水秀賢
=	田尾花都	和美友成
三	埔鹽槌協	芬園茄荖
四	二水槌委	彰市光明
五	埤頭合興	秀水秀福
六	和美大嘉	和美犁盛

法律扶助供諮詢 鎮民可多加利用

為了協助鎮民解答法律問題,鎮公所每週一不致擔心受怕或權益受損。 上午都會請來執業律師為鎮民提供法律上的諮 詢,歡迎鎮民多加利用。王鎮長表示,這項法 黃欣欣兩位執業律師,在每周一上午9點到11點 律諮詢完全免費,鎮民只要有法律上的疑問、困 到鎮公所3樓,為鎮民提供法律上的諮詢。若是 擾,可以在每週一上午到鎮公所登記,輪值律師 (每週1人)都會當面提供解說與建議,讓鎮民

鎮公所敦聘了具法學、熱心服務的陳政麟、 週一為休假日,法律諮詢則停止受理。



▲律師親自為民衆提供法律諮詢



實驗學校 校友帕運獲金銅牌



▲金牌林資惠(前右)、銅牌林亞璇(前左)。

103年10月間在南韓仁川舉 行的亞洲帕拉運動會,畢業於 國立和美實驗學校的林資惠、 林亞璇傳出捷報,在女子健力 比賽中分獲金、銅牌,再度展 現和美實驗學校培訓健力選手 的傑出成績,相當不易。

林資惠,從嬰兒時期罹患 小兒痲痺症,就讀國立和美實 驗學校時,加入學校健力隊,

就此開啓了國手之路,分別在 2004年雅典帕運及2008年北 京帕運奪得世界第一,此次代 表我國參加仁川亞洲帕拉運動 會,再次榮獲金牌。

林亞璇,是林資惠的學 姊,兩人已是並肩征戰多年的 戰友;3歲時因意外脊椎損傷造 成終身必須坐輪椅,練習健力 後讓她找到了自己的一片天,

2008年北京帕運奪得第6名的佳 績,今年更拿下銅牌的殊榮。

校長李重毅表示,資惠及 亞璇兩位校友爲了這次賽事, 幾乎每天主動返回母校練習, 並且彼此相互砥礪,持續保持 前進,值得在校的同學們引 爲楷模,也希望她們能繼續努 力、爲國爭光。

嘉惠本鎭56位學子 矽品頒發獎助學金

矽品精密工業公司103學年度第二學期獎學金,於103年9月12日舉行頒獎典禮,共有56名優秀學生 獲獎。王鎮長致詞表示,感謝矽品公司提供獎學金,幫助本鎮莘莘學子完成學業,並鼓勵獲獎學生努力 向學。

根據頒發辦法,凡設籍在和美鎮居住半年以上,大專院校、高級中學等學校日間部肄業,102學年度 第二學期學業成績總平均分數研究所87分、大專院校88分,高級中學86分,各科成績不得低於60分,操 行甲等以上,體育及格身心障礙學生體育成績不計。以學期平均分數高者擇優錄取,若遇平均分數相同 者以國文分數高者擇優錄取。

經審核後,共有研究所11人(7,000元)、大學25人(5,000元)與高中職20人(3,000元)獲得獎助 學金。獲得獎學金的同學均表示,很高興能獲得獎學金,往後一定會更加全心向學,不負矽品公司與鎮 公所的鼓勵。



▲矽品頒發獎學金,獲獎同學在公所前合影。



嘉犁里,位於本鎭東南方,居民大 都以務農爲多,主要農產品爲水稻,然 而隨著工商業的發達,亦有多家頗具規 模的廠商,是個工商農兼具,民風樸實 良善的好地方。值得一提的是,於103 年12月25日就職的新任鎮長阮厚爵, 即是出身本里的傑出弟子,曾任本縣第 12、13屆縣長的阮剛猛,與阮厚爵爲叔 姪關係, 傳爲地方美談。

地方耆老表示,嘉犁里從明代即 有先民開墾,因此有嘉惠黎民之意而稱 爲「嘉黎」,後來才改稱爲「嘉犁」。 本里東以彰化市爲鄰,周邊有詔安、鐵 山、大霞與源埤等里,主要道路有線東 路、彰和路與嘉佃路等。

里長陳英傑表示,目前嘉犁里共有

15鄰、600多戶,人口約有2,283人,其 中以陳姓人家最多,佔有5成。里內的 信仰中心爲供奉蘇府王爺的嘉安宮,外 觀古色古香,香火鼎盛。另外,位於東 坡路的阮氏宗祠,則是本鎮最著名的宗 祠,清康熙年間來台的阮氏家族,相當 重視教育,前縣長阮剛猛與新任鎮長阮 厚爵,都是傑出的阮氏家族後裔,可見 嘉犁里地靈人傑。



▲嘉安宮



洲室内名媛木管五重奏

來自澳洲的知名樂團「室內名媛木管五重奏」樂團,103年10月5日晚間在鎮公 所舉行公演,吸引大批鎮民前往聆賞,有如一場音樂饗宴,優異的演奏技巧,曲曲 美妙動聽,讓在場聽眾聽得如癡如醉。王鎭長、丁主秘與謝秘書均親臨聆賞,與大 批愛好音樂鎭民共同度過一個初秋浪漫夜晚。

王鎭長表示,能夠聆賞如此高水準的木管演出,是鎭民的福氣,往後有機會將 繼續爭取高水準的樂團到本鎭表演。

出生於和美的低音號演奏家葉至真,即是「室內名媛木管五重奏」的成員之 一,此次隨團受邀回到家鄉進行巡迴演出,期望與知名樂團的合作演出,帶來跨越 國界的音樂熱情,也與國內的音樂愛好者分享音樂的眞善美。



戶政便民措施多 鎭民可多加利用

和美鎮戶政事務所提供多項便民措施,鎮民可多加利用。戶政事務所 主任陳逸玲表示,戶政事務所除了提供戶政相關業務服務外,也開放檔案

應用,可供閱覽、抄錄與複製,亦可 自行上網查詢。網址:http://house. chcg.gov.tw/hemei/

▲到和美鎮戶政事務所辦理結婚 登記,可獲「炭錢皀」,相當 喜氣。

目前戶政事務所提供的戶政相關業務,主要項目有:

- 1、原住民已依漢人姓名登記者,得申請回復其傳統姓名。
- 2、外國人、無國籍人與我國國民結婚或申請歸化我國國籍者及其子女受理戶籍
- 3、可利用内政部或本所網站申辦電子戶籍謄本、國民身分證掛失等服務。 4、103年2月5日起,申請戶籍登記致戶口名簿記載事項變更,應同時申請換
- 領戶□名簿,並可替代戶籍謄本使用。 5、受理姓名變更、出生日期更正、出生登記及遺失健保卡,亦可協助申請新生 兒健保卡、民衆換發及補發健保卡通報事宜。
- 6、設置悠遊卡機台,推動繳納規費便民措施。